

创文明城市 做文明市民

郟山阳村文明风吹拂

道德评议会“评”出正能量

□记者 高红侠

本报讯 12月22日下午,记者来到新华区焦店镇郟山阳村,村中道路干净整洁,房前屋后植树栽花,在彩绘墙的映衬下,冬日的村庄别有一番韵味。“村里的环境越来越美,大家的文明意识提高,道德评议会功不可没!”村民马国旺深有感触地说。

当天下午,该村道德评议会会长马功献及成员马永召、宋国科、马蹬飞、王涛等人早早来到村委会二楼会议室,召开每月的道德评议会。

“我认为宋莹娟家获得‘美丽庭院’和‘孝老爱亲星’当之无愧,咱们得做好监督。”马功献率先发言。

“练秋梅家院子和大门口收拾得干净利落,与邻居和睦相处,热心帮助别人,评上‘团结和睦星’和‘助人为乐星’也是众望所归……”评议会现场,大家各抒己见,对村民推荐或

身边涌现出的好人好事、先进典型进行逐一评议。

会后,道德评议会成员到村民宋莹娟家走访。不大的院子格外干净,蔬菜嫩绿,葡萄藤剪得整整齐齐。“俺妈这几天去弟弟家住了,忙完这一阵我准备去把她接回来。她养我们小,我们养她老。”宋莹娟笑着说,荣誉是鼓励也是鞭策。她会以实际行动影响更多的邻居,传递正能量。

“村里的环境越来越好,邻里关系融洽,评议会成员的脸上也有光啊!”马功献说,道德评议会主要研究、讨论村民道德评议相关工作;评选推荐“乡村光荣榜”“星级文明户”“文明家庭”等,树立孝老爱亲、助人为乐典型,参与调解邻里纠纷、家庭矛盾等。通过召开道德评议会,大家共同讨论做出决定,提出意见和建议,推动乡风文明建设,带动村里的人居环境和村民的文明意识逐步发生转变。

该村的文明宣传小广场有“乡村光荣榜”,还展示了“十星级文明户”“文明家庭”的典型事迹。

“设置文明宣传小广场是让村民学有榜样,比有标杆。”马功献说,该村有226户650人,以前每到农闲的时候一些村民聚在一起打麻将,有的村民红白喜事大操大办、互相攀比。自从村里成立“一约五会”(即村规民约、村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁毒禁赌会、孝善理事会)以来,村民争当先进典型的氛围日渐浓厚。大家不仅破除了陈规陋习,而且越来越注重环境卫生和文明素养,村容村貌也越来越美了。

近年来,该村共评出“十星级文明户”10户,“最美庭院”5户,“身边好人”12名。同时,还评出“移风易俗好榜样”“志愿服务好标兵”“家风家训好传人”“好公婆”“好邻居”等。用身边人带动身边人,以身边事影响身边人,让文明理念更加深入人心。



我为群众办实事

西高皇街道温集村:荒地“变身”停车场有效缓解停车难

□记者 毛玺玺

本报讯 “全程扫码停车、取车,现在来这边停车方便多了!”12月22日,一位在新华区行政服务大厅办事的市民感慨道。

该市民提到的停车场位于新华区建设路西段温集村北侧,面对新华区行政服务大厅,背靠白鹭洲国家城市湿地公园,占地面积约2000平方米,可停放100余辆汽车。该区域属温集村集体土地,已经撂荒多年。

温集村“两委”化难题为新机,决定将该区域改建为营利性公共停车场,将闲置土地变废为宝,为发展村集体经济和促进乡村振兴增劲赋能。

停车场投入运营后,有效缓解了过往市民和周边居民停车难的问题,实现了错峰停车,车位利用率高,预计年收入在10万元以上。

“下一步,西高皇街道将因地制宜探索发展新路径,充分调动盘活辖区资源活力,壮大村集体经济,助力乡村振兴、城市治理,建强‘产业兴旺星’,惠及更多群众。”西高皇街道党工委书记胡斌说。

诚实守信 文明和谐

捡到环卫工手机 保洁员及时归还

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 12月24日,环卫工人刘景早晨打扫卫生时不慎将手机丢失,这部手机被宾馆保洁员捡到后第一时间归还。

张富霞是市区一家宾馆的保洁员。12月24日早上7点半,她像往常一样骑着电动车去上班,走到建设路与长安大道交叉口附近的闫庄路口时,在非机动车道上捡到一部智能手机。着急上班的她揣着手机赶到建设路与长青路交叉口附近,刚把电动车停好,就接到了失主打来的电话。

接听电话后,张富霞得知59岁的环卫工人刘景丢了手机后很着急,就让她来取。刘景不停地向张富霞表示感谢,委托同事来取。上午10点半,刘景的同事来到宾馆将手机领走。

“冬天穿得厚,我还戴着头盔,路上没听见失主打电话。如果我早点接到电话,人家也不用跑这么远来取了,我送一趟。”张富霞说。

据张富霞的同事介绍,今年夏天,张富霞也曾捡到一部手机,她骑着电动车赶到市区中兴路,及时将手机送到失主手中。

■广告

家有喜事



结婚公告

新郎宋毅 新娘徐欣馨

将于公历2023年12月25日正式结为夫妇。谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。

特此公告,敬告亲友,亦做留念。

载歌载舞 欢聚一堂

↑12月24日,市区光明路中段一家饭店演出大厅里欢声笑语,掌声阵阵。

当天,我市的知青欢聚一堂,共同举办文艺演出活动,150多人参演,26个节目精彩纷呈。图为文艺演出现场。

本报记者 张鹏 摄